



婚前羞于谈钱 婚后伤了感情

扶贫式婚姻 真相:有些人 贫的不是物质,是思想

很多人说,现在的年轻人不想结婚了。实际上,根据《中国单身女性调查报告》显示,27岁以上的单身人群中,坚决不婚的仅占19%,而更多人的情况是,既在相亲,也在恐婚。

为什么恐婚?大多数受访者认为,结婚所需的物质条件越来越高,是导致晚婚或不敢结婚的重要原因。尤其对于已经实现经济独立的女性来说,最大的恐惧莫过于婚后复贫。一朝结婚,资产清零是当代年轻人的一句笑谈,但同时也是真实存在的个例。

现实中,有一些人把婚姻作为跳板,试图依附伴侣来达到“脱贫”的目的,这就应了时的一个流行词——扶贫式婚姻。经过寻访调查,我们发现,在永康也不乏类似案例。于是,记者采访了几位过来人,希望从他们口中,更进一步地了解这种特殊的爱情。



我不嫌他穷,但他缺乏“脱贫”的上进心

姚珊(化名)30岁,今年刚被提拔为部门经理,工资奖金增加了三分之一。她一向头脑清晰、行事果断,近来却因为感情上的事情辗转反侧、无法决断。于是,她向记者聊起了这桩“心病”。

去年,在父母的赞助下,姚珊买了一套小户型套房,虽然只有80多平方米,但也是独属于她自己的家。姚珊想着,等以后结婚了,如果两口子吵架,她有个退路,可以回到自己的房子里住几天。女人无论是婚前还是婚后,都得给自己留有余地,一旦婚姻有了变数,也不至于那么被动。

对于奋斗多年、有车有房、有闲钱理财的姚珊来说,婚姻是她目前最大的烦恼。前男友收入不高又不上进,谈了3年恋爱终归是分手了。

和现男友处了一段时间后,上个月,男方家长邀请姚珊去家里坐坐。男方妈妈把姚珊拉进厨房,偷偷问她房子是不是全款付清,工作

是否稳定,以后会不会因为结婚生子被降职被辞退?当时,姚珊心里有点诧异:为什么要关心这些问题?

后来,听帮忙介绍的中间人透露,原来男方目前在城里并没有买房,所以希望找个收入稳定的姑娘。对此,姚珊的父母表示理解。他们都是退休的公职人员,自己有固定的收入可供养老,所以劝慰女儿不必因此而纠结。我爸的意思是,有房没房不重要,对我好就行。如果我真的介意,大不了他们借钱给他买房。

然而,姚珊却不这么认为。她觉得,男友在这件事上根本没有拿出该有的诚意,有没有能力买房和有没有计划买房是两回事,如果自己在这件事上妥协了,以后双方遇到金钱问题,男友很可能会再次选择依附她。

姚珊提起所在公司的前主管,辞职做了全职妈妈,结果丈夫遇上了企业裁员。男人在家闲了大半年,全家的开销都靠老婆的积蓄,后

来他还把钱拿去合伙投资,被骗得血本无归。听说她现在过得很节俭朴素,本来可是天天穿品牌的。

姚珊感叹:一个家庭的生活品质,是由收入低的那一方决定的。很多男的觉得女孩想找个收入高的,是贪图享乐。但其实我们只是想保住自己现有的辛苦奋斗得来的高品质生活,有错吗?

香香姐有话说

有人说,好的婚姻,一定要先谈钱,并且要摆在桌面上谈,光明正大地谈。正如作家三毛所说,婚姻如果不能落在穿衣、吃饭、数钱这样的小事上,是不能长久的。因为结婚不是谈恋爱,除了感情,还关乎两个家庭的财产分配。婚姻是落实到柴米油盐的一朝一夕。

也许你觉得谈钱伤感情,其实不把钱谈好才伤感情。在此,我提醒大家,在结婚前双方一定要在钱的问题上达成一致。把钱的问题解决了,剩下的就是踏实地爱了。

结婚之前,一定要多方考证对方的财务状况,有隐匿账单的,坚决不能嫁;故意隐瞒个人债务情况的,更要远离。我们结婚,是希望找到另一半相互扶持,而不是一人对另一个人横加掠夺。

其次,在面对金钱问题时,最重要的是,你们能否在一开始就敞开心扉去沟通。每个人的成长环境不一样,对钱的想法也自然不同,双方理应大大方方地坐下来谈钱,了解和接纳对方的金钱观,这样才能让你们的婚姻更坚定更长远。

当然,也会有人质疑:夫妻也要明算账吗?其实,一纸婚约,并非仅仅是对于爱情的高尚证明,更是双方结为经济共同体的一份契约。双方从此在各个方面都被捆绑在了一起,同进同退。因此,能达到双方最大利益化的婚姻,才是最牢固的。你们俩必须深知自己在这段婚姻中需要什么,能得到什么,深知如何做才能保障两人的利益。任何一方的倒贴,都会磨损彼此。

在婚姻里谈钱,意味着两个相爱的人开诚布公地讨论今后怎么过日子。因为爱情,我们决定一生相伴,心怀认可和尊重。只有好好谈钱,我们才能在婚姻这条路上走得更加坚定且坦然。

“如果扶持变成扶贫,双方在婚姻里就不再平等”

90后小伙李恒翔(化名)提出要和女友晓慧订婚时,起初他家人并不同意,但是在他的一意孤行下,只好默认了。

父母为何要棒打鸳鸯?李恒翔透露,是因为双方家庭悬殊,即所谓的“门不当户不对”。晓慧家不富裕,而且是在离城区较远的山村,父母也都是靠做农活为生的。晓慧是家里唯一一个在城里工作的人,目前是一所私立幼儿园的老师,收入中等。

而李恒翔的家境则恰恰相反,他家里是办厂的,经济上一直很宽裕。父母在村里盖起了小别墅,又替他置办好了城区的房产。

这样截然不同的两个人,是在两年前的一个校友会上认识的。李

恒翔告诉记者,彼此都是好脾气的人,一直以来相处得很融洽,这才让他萌生了想定下来的念头。

对于经济条件上的差距,李恒翔坦言:我爸妈不喜欢她,其实就是怕她家到我家“揩油”,但我觉得,如果成为了一家人,能帮一点是一点吧。不料,订婚后,两人竟真的因为金钱问题有了隔阂。

晓慧善良又孝顺,经常拿钱贴补家人,尤其是她的弟弟,最近几次过节,也都大包小包地拿回家。晓慧的亲戚生病,是李恒翔到处跑,办入院手续、联系医生、付药费等。大专刚毕业的弟弟的工作,也是李恒翔托爸爸帮忙安排的,而近来晓慧回娘家的时候,父母开始暗示弟弟连娶媳妇的钱都没有。

逐渐地,李恒翔苦不堪言,他说:我愿意给她花钱,但是她的家人像个无底洞,要一一满足,我真的很难做到。晓慧也很为难,毕竟她没办法丢下家人不管。他认为,当初决定订婚,是因为爱情,互相扶持也是自然。可如果一方长期扶持另一方,且扶持变成没有尽头的扶贫,爱情就要面对消磨、埋怨和指责。再这样持续下去,他们两人的关系必然是不平等的。

记者 马忆玲



感情问题
@香香姐



扫一扫
关注我们的活动

热烈祝贺第24届中国五金博览会隆重召开

永康日报社

宣